

**ВЫШЕ ТЕМПЫ
ПОДЪЕМА ЗЯБИ**

В колхозах нашего района заканчиваются уборочные работы. В текущем году колхозники много потрудились, чтобы вырастить и убрать богатый урожай хлебов, картофеля и овощей. Но впереди еще много работы. Надо хорошо подготовиться к новому сельскохозяйственному году в частности полностью выполнить полученный колхозами государственный план зяблевой вспашки, что является важнейшей задачей партийных, советских организаций и всех работников сельского хозяйства.

„Зябь—основа высоких урожаев будущего года, зябь—важнейшее средство борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями. Зябь имеет решающее значение для успешного проведения весеннего сева. Там, где вспаханы поля с осени, уменьшается нагрузка на тракторы и живое тягло весной. Сев яровых проводится в более ранние и сжатые сроки. Это дает возможность сохранить запасы почвенной влаги и обеспечить высокий урожай“ („Правда“).

Хорошо понимая значение зяблевой вспашки для получения высокого урожая, передовые колхозы района вместе с завершением уборки урожая широко развернули подъем зяби. Колхозы имени Молотова (Шаравка) и „Новая зоря“ Дальне-Песоченского сельсовета подняли зяби на 9 октября более 50 процентов плана. Успешно темпы зяблевой вспашки колхозы имени Молотова и имени Карла Маркса, Дальне-Песоченского сельсовета.

Однако, многие руководители колхозов несерьезно относятся к зяблевой вспашке, к этой важнейшей военно-хозяйственной задаче. Только этим можно объяснить, что в колхозе имени Жданова (председатель Еловенков) работают на поднятии зяби только 12 лошадей вместо 24, в результате на 9 октября было поднято зяби всего лишь 25 гектаров из 400 га по плану. Такое же положение во всех колхозах Ново-Дмитриевского сельсовета, где поднято зяби 120 гектаров из 780 га по плану.

До сего времени многие трактора МТС не заняты на молотбе не переключены на зяблевую вспашку. В колхозе имени Жданова из 5 тракторов поднимают зябь 2 трактора. Не работает один трактор в колхозе „Новая зоря“ (Ново-Дмитриевка), так как руководители колхоза не подготовили чурку.

Такое положение нетерпимо, ибо время идет и затягивать дальше подъем зяби будет преступлением перед родиной. Надо во всех колхозах немедленно переключить на зяблевую вспашку не менее 40 процентов наличия лошадей и поставить на эту работу все тракторы не занятые на молотбе.

В развернувшейся предоктябрьском соревновании перед работниками сельского хозяйства стоит задача—успешно завершить уборку урожая, с честью выполнить свои обязательства перед государством, проявить большевистскую заботу об урожае будущего года и обеспечить полное выполнение плана подъема зяби.

**О НЕДОСТАТКАХ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЛАСТИ
И МЕРАХ ПО УСТРАНИЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ**

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 1 октября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что за время великой отечественной войны повысилась политическая и производственная активность комсомольских организаций области, возросла их роль в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями и колхозами. Комсомольские организации области явились инициаторами движения двухсотников, создания фронтовых бригад, улучшения рационализаторской работы, организаторами массовых воскресников, сбора металлического лома и т. д. Комсомольские организации направили на фронт тысячи лучших комсомольцев, которые показывают образцы отваги и героизма. Сотни комсомольцев области за самоотверженную работу в тылу награждены орденами и медалями Советского Союза.

Вместе с тем, бюро обкома ВКП(б) отмечает крупные недостатки в воспитательной работе среди молодежи. Ряд горкомов и райкомов ВКП(б) не учитывает, что удельный вес молодежи на производстве значительно вырос, большинство ее пришло на предприятия недавно и нуждается в повседневном воспитании в духе строжайшего соблюдения трудовой дисциплины, любви к своему труду и к своей профессии, готовности преодолевать любые трудности, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым для разгрома врага.

Вместо того, чтобы всемерно повышать политическую работу среди молодежи, оказывать систематическую помощь комсомольским организациям в их работе, многие горкомы и райкомы ВКП(б) не вникают в содержание работы комсомольских организаций, не помогают им в проведении воспитательной работы среди молодежи, проходят мимо вопросов идейно-политического роста руководящих комсомольских кадров, не проявляют должной заботы и внимания политическому воспитанию, производственному обучению и культурно-бытовому обслуживанию молодежи.

Горкомы и райкомы ВЛКСМ ослабили работу по воспитанию и активному отбору передовой молодежи в комсомол. Руководители комсомольских организаций нередко отсиживаются в канцеляриях, не выступают перед молодежью, не организуют интересных массовых мероприятий (концерты, вечера самодеятельности, выступления писателей, артистов, обсуждение кинокартин, лучших произведений художественной литературы и т. д.)

Такое состояние политической работы в комсомоле является нетерпимым и требует от партийных

и комсомольских организаций коренного улучшения воспитательной работы среди молодежи.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) обсудить вопрос о состоянии воспитательной работы в комсомоле на очередных пленумах горкомов и райкомов партии.

2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) в месячный срок направить для работы в комсомоле в качестве пропагандистов и агитаторов 450 человек из наиболее подготовленных членов и кандидатов ВКП(б), в первую очередь из числа бывших комсомольских работников, а также помочь комсомольским организациям в деле подготовки пропагандистов и агитаторов из среды самих комсомольцев и молодежи.

3. Ввести в практику работы секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) созыв совещаний руководящего комсомольского актива для информирования его по важнейшим вопросам политики партии, текущего момента и международного положения, а также для бесед о работе комсомола по выполнению задач, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством города, района.

4. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) усилить работу по вовлечению в ряды ВКП(б) лучшей части комсомольцев, показавших на деле преданность большевистской партии.

5. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ разработать тематику лекций для молодежи. Организовать в парткабинетах консультации для комсомольского актива по истории ВКП(б), истории комсомола, роли молодежи в отечественной войне, по вопросам текущего момента и международного положения.

6. Обязать обком ВЛКСМ:

а) в течение октября — ноября месяцев провести областной семинар комсомольских пропагандистов и агитаторов и краткосрочные курсы секретарей колхозных комсомольских организаций;

б) организовать систематическую учебу секретарей райкомов ВЛКСМ; не реже одного раза в два месяца вызывать секретарей райкомов на краткосрочные семинары;

в) совместно с областным отделом искусств наладить регулярную посылку бригад лучших артистов непосредственно на предприятия, в колхозы, МТС и совхозы для выступления перед молодежью, а так-

же принять меры к улучшению руководства художественной самодеятельностью молодежи;

г) широко практиковать встречи молодежи с героями отечественной войны, старыми большевиками, знатными людьми производства, профессорами, писателями, артистами и т. д.; организовать обсуждения среди молодежи кинокартин, пьес, произведений художественной и научной литературы;

д) внести в обязанность секретарям горкомов и райкомов ВЛКСМ, помощникам начальников по комсомолу политотделов МТС и совхозов, комсомольским активистам не реже одного раза в неделю выступать среди молодежи с докладами, лекциями, беседами на политические темы;

е) создать при горкомах и райкомах ВЛКСМ постоянные группы агитаторов-докладчиков из числа комсомольцев-активистов, учителей, агрономов, инженеров, техников и т. д. При первичных цеховых и факультетских организациях создать группы агитаторов-беседающих.

7. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и обкому ВЛКСМ организовать до конца 1942 года выпуск брошюр для молодежи. Обязать редакцию газеты „Горьковская коммуна“ улучшить освещение комсомольской жизни в газете, обратив особое внимание на вопросы воспитательной работы в комсомоле.

8. Отмечая, что ряд райкомов ВКП(б) слабо руководит комсомольскими организациями в колхозах, где нет парторганизаций, напомнить райкомам ВКП(б), что Уставом партии на комсомольские организации возложена ответственность за состояние колхозов, где нет партийных организаций. Обязать райкомы ВКП(б) поднять роль комсомольских организаций в колхозах, добиться, чтобы каждая комсомольская организация проявляла инициативу в деле повышения урожайности и развития животноводства, укрепления колхозов, веда массово-политическую работу среди молодежи и колхозников, была на деле активным проводником партийных директив в колхозной деревне.

9. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) ввести в номенклатуру горкомов и райкомов ВКП(б) старших пионервожатых, повседневно руководить их работой и оказывать комсомольским организациям помощь в постановке политического воспитания пионеров.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

В райкоме ВКП(б)

9 октября бюро райкома ВКП(б) заслушало доклады председателей колхозов „Новый путь“ тов. Шибанова, имени Жданова тов. Еловенкова и заведующего райзо тов. Кирцова о подготовке скота в колхозах к стойловому периоду.

Бюро райкома партии признало ход подготовки скота к стойловому периоду крайне неудовлетворительным. В колхозах „Новый путь“ и имени Жданова конные и скотные дворы к зиме не готовы, причем в колхозе имени Жданова не хватает помещений для размещения 60 овец. В обоих колхозах кормовые балансы не составлены и председатели колхозов тт. Шибанов и Еловенков точно не знают наличия кормов у них в колхозах.

Самотек в подготовке скотных дворов к зиме наблюдается и во многих других колхозах района, а руководители райзо своевременно не приняли жестких мер к председателям колхозов недооценивавших этого важнейшего мероприятия. В результате из 53 колхозов только в 11 колхозах готовы скотные дворы к полному размещению поголовья скота на зиму, а кормовые балансы составлены лишь в 7 колхозах, да и они не полноценны.

В некоторых колхозах имеющиеся скотные дворы не обеспечивают полного размещения скота, однако к оборудованию других помещений и строительству новых дворов руководители этих колхозов не приступили. Например, в колхозе имени Молотова (Дальне-Песочное) должен быть выстроен новый скотный двор, но к постройке его еще не приступлено.

Бюро райкома партии обязало всех председателей колхозов отделить все конные и скотные помещения до 15 октября и приспособить конные и скотные дворы к приему скота с принятием по акту до 25 октября. До 18 октября всем председателям колхозов предложено составить кормовые балансы и обеспечить весь скот концентратами. Зав. райзо тов. Кирцову предложено организовать помощь колхозам в составлении кормовых балансов.

**Ход хлебопоставок
по колхозам сельсоветов**

(водка уполнаркомзага на 10 октября 1942 года

(в процентах к годовому плану)

Нижне-Верейский	102,7
Верхне-Верейский	92,2
Сноведской	92,0
Семилковский	85,5
Ново-Дмитриевский	85,3
Шаморский	83,7
Черносский	82,7
Вл. Песоченский	72,7
Чупайский	71,0
Грязновский	59,9
Полдеревский	53,7
Д. Песоченский	49,4
Туртапинский	44,7
Досчатинский	44,7
Мотмосской	34,6
Вальский	19,0

Итого по району 60,0

В течение 9 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 6 немецких танков, 40 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты и взвод конницы противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На одной окраине города гитлеровцы отдельными группами пехоты при поддержке танков дважды пытались прорваться к Волге. Наши части отбили атаки противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Бойцы Н-ской части, в течение нескольких дней находясь в окружении, вели упорную борьбу с врагом. Наши бойцы прорвали кольцо противника, вышли из окружения и заняли участок обороны в районе рабочего поселка. Гвардейцы-минометчики в течение дня подбили 2 немецких танка, подожгли 13 автомашин и истребили до 300 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили танк и 2 минометных батареи. Разрушено 5 ДЗОТ'ов и 2 блиндажа противника. На других участках происходила артиллерийская перестрелка и активные действия разведывательных отрядов.

В районе Моздока противник силой до полка пехоты при поддержке танков несколько раз атаковал наши позиции. Атаки гитлеровцев отбиты. В течение дня разбито 10 автомашин с боеприпасами и истреблено до 300 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота при поддержке 30 танков атаковала наши позиции и заняла два населенных пункта. В завязавшихся упорных боях наши части контр-

атаковали гитлеровцев. Подбито 10 немецких танков и нанесены большие потери пехоте противника.

Южнее Воронежа рота венгерской пехоты переправилась через реку Дон. Минометным и пулеметным огнем наших подразделений было уничтожено 80 солдат. Десять мадьяр, в том числе один офицер, взяты в плен.

Отряд кабардино-балкарских партизан, действующий в тылу немецко-фашистских войск, совершил смелое нападение на штаб румынской дивизии. Советские патриоты истребили до 100 румынских солдат и офицеров, уничтожили 2 автомашины и 2 пулемета.

Пленный солдат 3 роты 13 венгерского полка Вела Кантер рассказал: «Я видел, как немецкие и венгерские солдаты мучают и грабят русское мирное население. В селе Коски венгерские солдаты ходили из дома в дом, шарили в кладовых и сундуках и забирали все, что попадалось под руку — шубы, платья, белье, обувь, часы, перчатки. Солдаты 3 взвода Антал Турян, Имре Гергель и Дюла Ковач тащили огромные тучи с награбленным добром. Венгерские офицеры не отставали от солдат. Лейтенант Золтан Тамаш и старший лейтенант Ференц Турочи награбили больше всех. Офицеры и солдаты насиловали и убивали русских женщин и девушек».

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли в оккупированных ими районах тысячи мирных советских жителей и обрекли на голодную смерть осиротевших детей. Издающаяся в Минске фашистская газета «Минскер цейтунг» пишет о беспризорниках: «При всякой погоде они живут под открытым небом и проваляются нищенством. Каждый поезд, прибывающий на вокзал, осаждаются беспризорниками. Это дети от 5 до 12 лет».

Немецкие бандиты отняли у белорусских детей родителей, лишили их крова и хлеба, а теперь совершают новые злодеяния. 27 сентября эсэсовцы произвели в Минске облаву на беспризорников. Около вокзала и в развалинах домов гитлеровцы задержали около 100 беспризорных детей и расстреляли их.

Этих боев были разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5 горно-стрелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60 тысяч солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пулеметов и сбито 260 немецких самолетов.

Наши войска в этих боях потеряли убитыми, ранеными и пропавшими без вести 21.384 человека. В происшедших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 станковых и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Снявино была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, несмотря на все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками.

Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

СОВИНФОРМБЮРО.

Производственная конференция молодых стахановцев

6 октября комитетом ВЛКСМ машиностроительного завода ДРО была проведена в заводском клубе комсомольско-молодежная производственная конференция.

На конференции с докладом о работе завода по графику и роли молодежи на производстве в дни Отечественной войны выступил директор завода тов. Волков. Докладчик подробно остановившись на работе завода в сентябре указал, что в успешном выполнении производственной программы активную роль проявила молодежь, которая составляет большинство работающих завода.

В развернувшейся предоктябрьском социалистическом соревновании — говорит тов. Волков — комсомольцы и несоюзная молодежь показывают образцы самоотверженной работы. Инициатор движения тысячников на заводе, рабочий цеха № 1, тов. Краснов вырабатывает ежедневно не менее 5—6 норм. В цехе № 2 девушки Екимова и Початова, освоившие профессию электросварщика, выполняют нормы на 150—170 процентов.

Замечательно работает молодежь в термическом цехе. Молодые нагревальщики Волков и Витков хорошо следят за работой печей, бронеельщики Панкратова, Корчагина, Чежмарева выполняют задания на 150—180 процентов. В кузнечном цехе комсомолец, огне-резчик Чистяков, выполняющий нормы на 150 процентов, в работе не имеет брака и экономно расходует кислород, молодая девушка Кузина работая на копире, ежемесячно выполняет нормы на 160—170 процентов, недавно пришедший в цех 16-летний Волков быстро освоил профессию огнерезчика и выполняет нормы на 110—120 процентов. В цехе № 3 комсомольско-молодежные фронтовые бригады тт. Чичеева, Глухова и Сафронова сентябрьское задание перевыполнили на 10 процентов. За умелое руководство бригадой тов. Сафронов премирован.

КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив завода № 2 Медсаноборудования из месяца в месяц выполнял свои обязательства, выпуская продукцию сверх плана.

С честью выполняет коллектив завода и обязательства взятые им в предоктябрьском социалистическом соревновании. Так, например, сентябрьская производственная программа по выпуску товарной продукции заводом выполнена на 102,5 процента, вместо 102 процентов по обязательству.

Первенство в соревновании внутри завода держит коллектив слесарно-сборочного цеха (начальник тов. Спирин), выполнивший месячный план за сентябрь на 104 процента.

В результате широко развернувшегося индивидуального соревнования стахановцы добились высокой выработки норм. Например кузнец Ф. П. Баринев выполняет нормы на 530 процентов и выше, электросварщик С. А. Минеев — на 250 процентов. Токарь К. И. Володина, работающая на спецзаказе, выполняет нормы до 300 процентов и много других рабочих добились значительного повышения производительности труда, которая

В заключение тов. Волков призвал молодежь встретить 25 годовщину Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Выступающие после доклада молодые стахановцы рассказывали о своих достижениях и указывали на недостатки, мешающие им еще лучше работать.

Бригадир молодежной бригады цеха № 3 тов. Сафронов в своем выступлении сказал: «В дни Отечественной войны от нас, молодежи, требуется удвоенная, утроенная работа, чтобы давать больше продукции для фронта. Я обязуюсь со своей бригадой давать продукции сверх плана».

Выступившие на конференции секретарь горкома ВЛКСМ тов. Макошкова, секретарь партбюро завода тов. Занин и секретарь горкома ВКП(б) тов. Сокол, рассказав о роли и задачах молодежи на производстве в дни Отечественной войны, призвали участников конференции возглавить производственный под'ем молодежи на заводе и еще шире развернуть предоктябрьское социальное соревнование за больший выпуск оборонной продукции, чтобы ускорить помощь фронту в быстрейшем разгроме гитлеровских разбойников.

Участники конференции приняли обращение ко всей молодежи завода с призывом встретить 25 годовщину Октябрьской социалистической революции усиленным помощью фронту.

Затем на конференции было вручено заводское переходящее Красное знамя коллективу цеха № 3, занявшему первое место в соревновании за сентябрь и были вручены премии лучшим молодым стахановцам завода. В числе премированных свердловичка Ческова, бригадир разметки Володин, огнерезчик Чистяков, электросварщица Ерофеева, фрезеровщица Комарова и другие, всего 14 человек.

После конференции участникам ее был дан большой концерт.

В. РУДАКОВ.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Северный Кавказ)

Казачи-гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



На снимке: 64-х летний казак доброволец П. С. Куркин, награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

Фото А. Левитана и И. Аронс. Фотохроника ТАСС.

Подарки красным воинам

Среди работающих предприятий и учреждений города широко развернулось патриотическое движение по организации подарков героическим защитникам нашей родины в честь 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие металлургического завода подготовили и отправили в действующую Красную Армию 1020 посылок с сухарями, пряниками, конфетами, сигаретами, туалетным мылом и другими подарками для красных воинов.

С такими же подарками отправили работающие машиностроительного завода ДРО 500 посылок, ГорОНО—100 посылок, ГорЗдрава—100 посылок, артели «Прироки»—15 посылок, артели «Обувщик»—15 посылок, ремесленных училищ №№ 15 и 18—по 100 посылок, Торга—50 посылок, артели «Конфетчик»—10 посылок, артели имени 8 марта—10 посылок.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Пристали две чужие лошади

гнедая матка и седоватый мерин. Хозяин их, может обратиться в колхоз имени 1 Мая (поселок Макаровка), Ново-Дмитриевского сельсовета.

184

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

жеребец карий, 4 лет, грива стриженная, передняя правая нога повреждена. Знающих просьба сообщить в колхоз «Красная Велетма», Чупалейского сельсовета.

179

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

матка буланой масти, грива вразвал. Знающих просьба сообщить Выксунской конторе Заготживсырья.

178